

**ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ДЕВЕТТО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**ДО
ВСИЧКИ ПАРЛАМЕНТАРНИ
ГРУПИ В ЧЕТИРИДЕСЕТ И
ДЕВЕТТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
по внесен проект вх. № 49-354-04-360
от 15.12.2023 г. за изменение и
допълнение на законопроекта за
държавния бюджет на Република
България за 2024 г. № 49-302-01-76,
внесен от Министерски съвет на
24.11.2023 г., приет на първо
гласуване на 11.12.2023 г. и
гласувано решение на комисията по
бюджет и финанси**

от
„Сдружение на организаторите на
хазартни игри и дейности в България“,
ЕИК 206074080, седалище и адрес на
управление: град София, ул. „Люлин
планина“ № 33 А, ет. 1, представлявано
от председателя на сдружението Милен
Генов Тотев

Относно: предложение по внесен проект вх. № 49-354-04-360 от 15.12.2023 г. за изменение и допълнение на законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2024 г. № 49-302-01-76, внесен от Министерски съвет на 24.11.2023 г., приет на първо гласуване на 11.12.2023 г.

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА
КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ,**

„Сдружение на организаторите на хазартни игри и дейности в България“ обединява над 100 дружества организатори на дейности по Закона за хазарта поради което и същото е заинтересовано от предложените изменения.

С внесеното предложение се предлагат промени в Закона за хазарта и ние като браншова организация и нашите членове сме пряко засегнати от направените предложения.

На 19.12.2023 г. на заседанието на комисията по бюджет и финанси бе гласувано решение с което предложените с внесения проект за изменение на закона за държавния бюджет на Република България за 2024 г. се променя чл. 30 от Закона за хазарта като се въвеждат несъществуващи досега държавни такси които и бе решено да се събират и по отношение на вече издадени лицензи съразмерно на оставащия срок от лиценза.

Считаме, че така направеното предложение и решението за това таксите да бъдат събирани за вече издадени лицензи е несъвместимо с принципите на правовата държава и пазарната икономика. С това решение значимо и рязко се завишават изискванията на които трябва да отговарят организаторите на хазартни игри. Става въпрос за такси, които се събират за поддържане на лиценз, без изобщо в закона да има дефиниция какво означава да се поддържа издадения лиценз. Изразеното становище, че таксите всъщност били данък и организаторите нямали други данъци е невярно. Организаторите на хазартни игри с игрални автомати и в игрално казино наземно се облагат с алтернативния данък по ЗКПО (чл. 245 и сл.), като със същото предложение се увеличава и този данък. Все пак последният се заплаща на база брой игрални места и на всяко тримесечие, докато плащането на таксите е условие за получаване на лиценз и се заплащат еднократно, а с гласуваното решение и ще се събират и за вече издадени лицензи. Подобно решение разклаща представите за държавата ни като място подходящо за бизнес, ясен знак е за нестабилната бизнес среда и е пречка за каквито и да е инвестиции от чужбина, каквито има и сега в сектора.

Категорично считаме, че така направеното предложение ще облагодетелства определени големи играчи на пазара и зад същото прозират лобистки интереси.

За пореден път браншът ни е мачкан от държавата и се прави опит голяма част от участниците в него да бъдат унищожени като компании за да бъде освободено място за други „подходящи“ фирми.

Считам, че в този му вид законът ще доведе до фалита на множество дружества и то не само в игралната индустрия, а и в други пряко или косвено свързани с нея отрасли – строителство, реклама, производство на игрални съоръжения, IT индустрия, производство на храни и напитки.

„Прокарването“ на законопроекта в последния момент, залъгването на бранша за участието му в дискусиите по промените в Закона за хазарта (създадена работна група, която безславно приключи дейността си, без да бъде приключен въпросът за данъците и таксите), липсата на каквото и да е обсъждане на промените, анализиране на ползите и евентуални негативни последици са ясни знаци за това, че същите са прокарани не с мисъл за бюджета и Държавата, а мотивите са били други.

Поставената цел за запълване на бюджета с тези такси (като всъщност е неясно изобщо дали ще бъдат събрани, тъй като такива такси организаторите не са планирали и няма как да заплатят) няма да бъде изпълнена, като напротив – след като бъдат принудени да преустановят дейност организаторите ще освободят своите работници и служители и от държавния бюджет ще следва да бъдат заплащани техните обезщетения за безработица.

Предвидените държавни такси от една страна са непосилни за организаторите, а от друга страна тяхната незабавна изискуемост ги изправя пред само една възможност – да приключат своята дейност. Както в краткосрочен, така и в дългосрочен план това ще

доведе до щети в държавния бюджет. **Обещанията на властта, че няма да се вдигат таксите се оказа напразно и бяхме излъгани.**

УВАЖАЕМИ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

С оглед на гореизложеното считам, че следва предложението да бъде прецизирано, както по отношение размера на таксите, така и тяхното събиране да касае само новоиздадени лицензи.

С уважение: _____
(Милен Тотев - председател на СОХИДБ)